



ГЛАВА 3.6.2. «КОВРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ» (горком + райком ВЛКСМ, 1961 – 1963 гг.)



«В эти годы проходили различные реорганизации по улучшению руководства социально-экономическим развитием экономики области и в целом страны. Не обошла стороной эта реорганизация и города Коврова. Партийную и комсомольскую организации объединили с Ковровскими районными организациями. Теперь в городскую организацию влились сельские комсомольские организации колхозов и совхозов. В горком добавили одну должность секретаря, занимающегося сельскими комсомольскими организациями. Им был избран **С.Микуцкий**. Прибавилось уйма работы. Повышалась роль сельского комсомола в хозяйственных делах села...

Что касается меня, то это было большая школа жизни, накапливался какой-то опыт не только в общественной жизни, но и в хозяйственной, который в дальнейшем мне пригодился. Но жизнь в деревне продолжалась, и к молодёжи стали больше уделять внимания. Должен сказать, что в большинстве хозяйств руководители с большим пониманием относились к работе комсомольских организаций.

Большого внимания требовала работа по улучшению деятельности заводских и городских комсомольских организаций. Безусловно, в жизни комсомольской организации были и взлёты и упущения. Однако городская комсомольская организация и её деятельность оценивалась весьма положительно...

Работа в комсомоле была трудной, но интересной и созидательной...

Комсомол на предприятиях осуществлял и контрольные функции. Мощная контрольная функция осуществлялась через «**Комсомольский прожектор**». Он имел право контролировать производственный процесс, его дисциплину, он вскрывал технологические недостатки, причины брака и т.д. (это было под силу членам «Комсомольского прожектора», т.к. они, как правило, назначались из молодых, грамотных, инициативных специалистов).

Материалы «КП» после рейдов освещались в стенной газете, заводских многотиражках, предъявлялись требования и просьбы руководству. Как правило, руководство считалось с результатами проверок и по их результатам принимались меры...

Как показала жизнь, люди, прошедшие комсомольскую школу, достойно трудились в отраслях народного хозяйства...» [Ю.А.Дмитриев, 2018 г.].

1961 г. «В Доме культуры имени В.И.Ленина состоялся пленум ГК ВЛКСМ. Участники пленума об судили вопрос об участии городской комсомольской организации в выполнении решений январского Пленума ЦК КПСС и IX Пленума ЦК ВЛКСМ. С докладом выступил 1-й секретарь ГК ВЛКСМ Ю.А.Дмитриев...» [«РК», 28.02.1961].

Ноябрь 1961 г. «25 ноября 1961 г. сотни юношей и девушек города и района заполнили дом культуры им. В.А. Дегтярёва. Здесь состоялась **XV городская комсомольская конференция...**

С отчётным докладом на конференции выступил **1-й секретарь ГК ВЛКСМ Ю.А. Дмитриев...**

На конференции был избран новый состав ГК ВЛКСМ, ревизионной комиссии и делегаты на областную комсомольскую конференцию...

На состоявшемся организационном пленуме ГК ВЛКСМ 1-м секретарём ГК ВЛКСМ избран тов. Н.А.Никитин, 2-м секретарём – В.М.Орлов» [«РК», 29.11.1961].



Николай Никитин
– 1-й секр. ГК ВЛКСМ

1962 г. «Очередной пленум ГК ВЛКСМ обсудил доклад **2-го секретаря ГК ВЛКСМ В.М.Орлова** о задачах городской комсомольской организации по улучшению воспитательной работы среди молодёжи...

На пленуме также выступили **1-й секретарь ГК ВЛКСМ Н.А.Никитин**, **1-й секретарь обкома ВЛКСМ В.И.Гарин** и другие.

Пленум наметил конкретные мероприятия по улучшению воспитательной работы среди молодёжи, достойной встрече XIV съезда ВЛКСМ...» [**«РК»**, 03.03.1962].

Апрель 1962 г.

XIV-й съезд
Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи

(16-20 апреля 1962 г.)

Принят Устав ВЛКСМ



1963 г. «29 января 1963 г. состоялась **XVI городская комсомольская конференция**. Делегаты конференции обсудили задачи городской комсомольской организации по выполнению решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил **1-й секретарь ГК ВЛКСМ тов. Никитин**.

Состоялся пленум ГК ВЛКСМ, избранного XVI городской комсомольской конференцией. Пленум обсудил организационный вопрос.

1-м секретарём ГК ВЛКСМ избран тов. Никитин Н.А., **2-м секретарём – тов. Савина А.В.**

В состав бюро ГК ВЛКСМ избраны: тт. Грандилевская, А.И., Евдокимов В.П., Корик Н.Ф., Никитин Н.А., Орлов В.М., Пиголкин В.В., Савина А.В., Утенков В.М., Щеглов Б.Н.» [**«РК»**, 29.01.1963].

Январь 1963 г. «Один раз в неделю – по понедельникам – в Ковровском медицинском училище проводятся **политические информации**. Проводят их сами учащиеся по всем учебным группам перед началом занятий. Каждый заранее готовится к проведению беседы. Длится она обычно 15-20 минут. За это время делается короткий обзор наиболее важных событий международной и внутренней жизни нашей страны, а также даются ответы на интересующие слушателей вопросы.

Политинформации, проводимые в основном девушками-комсомолками, пользуются большой популярностью у всех учащихся. Это повышает их политические знания и прививает опыт агитационной работы. Но и это ещё не всё.

При подготовке к политинформациям учащиеся привыкают самостоятельно работать над газетой, журналом и книгой, более обстоятельно разбираться, например, в вопросах внутренней и внешней политики Советского Союза. **В.Рыбакова, секретарь комитета ВЛКСМ медицинского училища»** [**«РК»**, 29.01.1963].

Июнь 1963 г. «**Благоустройство улицы Шоссейной – комсомольская стройка**.

По плану благоустройства города в текущем году большие работы будут проведены на улице Шоссейной. На всем протяжении, начиная от улицы Союзной до выхода на южную окраину бывшей деревни Шашово, улица будет полностью реконструирована.

Предстоит выполнить большой объём работ. И в то же время надо провести их быстро и организованно. За это дело решили взяться комсомольцы города. Бюро горкома ВЛКСМ объявило **благоустройство улицы Шоссейной комсомольской стройкой**. Работы будут вестись в виде трудовой эстафеты. Первыми открыли эту эстафету комсомольцы Молодёжного городка. Ежедневно в течение минувшей недели по 20 комсомольцев выходили на благоустройство улицы Шоссейной.

Прошедшее воскресенье было объявлено молодёжным воскресником по благоустройству улицы Шоссейной. В нём приняло участие более 100 человек. Хорошо поработали комсомольцы Молодёжного городка, учащиеся девятого класса школы №15. Однако сле-

дует отметить, что некоторые комсомольские организации не организовали выход комсомольцев на воскресник. На этой неделе работы по благоустройству улицы Шоссейной продолжают комсомольцы пос. им. Малеева и Кангина. На следующей неделе трудовую эстафету от них примут комсомольцы посёлка «Красный металлист». Кроме этого, будут проводиться воскресники. Следует надеяться, что комсомольцы города примут активное участие в благоустройстве улицы Шоссейной и сделают её самой красивой магистралью города. **Н.Никитин, секретарь ГК ВЛКСМ** [«РК», 13.06.1963].
